
 

 

 

 

 

 

 

 

Estado do Rio Grande do Sul 
MUNICÍPIO DE PAULO BENTO 

Câmara Municipal de Vereadores 
 
 
 
 
 
 

ATA Nº 010/2024 
 

DA 9ª SESSÃO PLENÁRIA 
 

ORDINÁRIA DO DIA 
 

11 DE JUNHO DE 2024. 
 
 

 
 
 
 
 

 
Presidente 

Vereador DALTRO MOACIR UTTEICH 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

  



 

      ATA DA NONA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA, DA DECIMA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DA SEXTA LEGISLATURA, EM 11 DE JUNHO DE 2024. 

Aos onze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, no Plenário desta Casa Legislativa, às dezenove horas, 
havendo quórum regimental, o Senhor Presidente, Vereador Daltro Moacir Utteich deu por aberto os trabalhos com as seguintes 
palavras: “INVOCANDO A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A PRESENTE SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA”. Em 
seguida, o Senhor Presidente solicitou ao segundo Secretário, que fizesse a chamada dos Nobres Senhores Vereadores, sendo 
respondida pelos Vereadores presentes: Carlos Alberto Dall Agnol, Daltro Moacir Utteich, Edemilson Dari Drexler, Edson Filipiak, 
Elizangela Gromann, Jandir Jose Haiduki, José Piovesan Neto, Lindomar Scanagatta. Na sequência fora realizada a leitura de um 
texto Bíblico. O Senhor Presidente convidou o primeiro Secretário para que realizasse a leitura da Ordem do Dia. Na sequência, 
fora realizada a discussão e apreciação das seguintes matérias: ATA: Ata número nove de dois mil e vinte e quatro da oitava 
Sessão Plenária Ordinária do dia vinte e oito de maio de dois mil e vinte e quatro. Em discussão, não houve manifestação por 
parte dos Nobres Senhores Vereadores. Em votação, a Ata foi aprovada pela unanimidade dos Senhores Vereadores presentes. 
Neste momento o Senhor Presidente cumprimentou a todos os presentes na Sessão e houve então a Apreciação do PROJETO 
DE LEI DO EXECUTIVO NÚMERO DEZESSEIS DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO: Autoriza a contratação temporária de 
excepcional interesse público. Solicitou a palavra o vereador Lindomar, iniciou o seu discurso cumprimentando a todos os 
presentes e ouvintes das redes sociais. Questionou a criação de um novo projeto para a contratação de novos médicos, sendo 
que se tem um concurso público ainda vigente, o qual tem como designação a contratação dos referidos servidores. Entretanto, 
salientou que a Casa aprovará o projeto para evitar uma possível falta de médicos. Finalizou o seu discurso agradecendo ao 
Presidente. Solicitou a palavra o vereador José, iniciou seu discurso cumprimentando a todos os presentes e ouvintes das redes 
sociais. Dirigiu a palavra ao vereador Lindomar e o questionou referente ao nome do servidor que foi contratado, frisou ainda que 
até então não tinha conhecimento de nenhuma contratação, mas que a saúde do município é referência na região. Finalizou o seu 
discurso agradecendo ao Presidente. Solicitou a palavra o vereador Carlos, iniciou seu discurso cumprimentando a todos os 
presentes e ouvintes das redes sociais. Expos o motivo pelo qual esse projeto ficou na CUP da sessão anterior, segundo o 
vereador o texto do projeto era inconstitucional e precisou ser reformulado pelo Poder Executivo, mas que apesar dos eventuais 
erros no percurso e em discordar da necessidade do projeto tendo em vista a existência do concurso, a Casa aprovará o projeto 
pensando em um bem comum. Salientou ainda que sim, foram contratadas pessoas decorrentes do concurso, mas não para 
função de médico, e que os nomes estão devidamente referenciados no mural.  Finalizou o seu discurso agradecendo ao 
Presidente. Solicitou a palavra a vereadora Elizangela, iniciou seu discurso cumprimentando a todos os presentes e ouvintes das 
redes sociais. Começou o discurso por meio da seguinte indagação: “Porque a exigência contida no edital do concurso era para 
médicos com residência e o no projeto não continha o mesmo requisito? Para beneficiar alguém, sim ou não, não sei.”. Ressaltou 
que Paulo Bento é um município privilegiado pois todas as bancadas angariaram recursos para a saúde, então dinheiro não falta 
para esse setor. Finalizou o seu discurso agradecendo ao Presidente. Solicitou a palavra o vereador Edson, o qual iniciou seu 
discurso cumprimentando a todos os presentes e ouvintes das redes sociais. Começou o discurso dizendo que alguns estão 
trabalhando mais do que a média, pois a população solicita ser atendida por determinado médico, qual seria o motivo? Pediu 
esclarecimentos ao secretário da saúde. Finalizou o seu discurso agradecendo ao Presidente. Solicitou a palavra o vereador 
Jandir, o qual iniciou seu discurso cumprimentando a todos os presentes e ouvintes das redes sociais, disse ainda que cada 
indivíduo tem suas preferências, inclusive referente a qual médico quer ir. Finalizou o seu discurso agradecendo ao Presidente. 
Solicitou a palavra o vereador Giovani, o qual iniciou seu discurso cumprimentando a todos os presentes e ouvintes das redes 
sociais. Discordou da necessidade da exigência de uma residência médicas, mas é favorável ao projeto pois visa o bem comum. 
Finalizou o seu discurso agradecendo ao Presidente. Em votação, o projeto de lei fora aprovado pelos vereadores presentes. 
PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO NÚMERO DEZESSETE DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO: Autoriza a contratação 
temporária de excepcional interesse público. Em votação, o projeto de lei fora aprovado pelos vereadores presentes. PROJETO 
DE LEI DO EXECUTIVO NÚMERO DEZOITO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO: Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar 
ações de enfrentamento a evento climático adverso em Municípios do Estado do rio Grande do Sul, e dá outras providências. Em 
votação, o projeto de lei fora aprovado pelos vereadores presentes. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO NÚMERO DEZENOVE 
DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO: Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar termo de cooperação com a Secretaria Estadual 
de Educação, para participar do Programa Estadual “Escola Melhor: Sociedade Melhor”, visando a construção de banheiros junto 
a Escola Estadual de Ensino Médio Coronel Raul Barbosa. Solicitou a palavra o vereador Carlos, ressaltou que o valor que está 
sendo repassado para Prefeitura são as sobras do valor legislativo, o qual seria devolvido no final do ano para a Prefeitura, mas 
que em consenso, os vereadores decidiram antecipar essa devolução para que a obra fosse realizada. Entretanto solicita que a 
obra seja realizada o quanto antes possível e da melhor maneira possível, visto que as demais obras que o município possui e 
que são de responsabilidade da prefeitura estão demorando demasiadamente. Mas é favorável sim ao projeto. Finalizou o seu 
discurso agradecendo ao Presidente. Solicitou a palavra o vereador José, o qual salientou que dentro das possibilidades o Prefeito 
Municipal sempre atende ao menos parte das indicações solicitadas pela Câmara dos Vereadores. Comentou ainda, que já está 
sendo encaminhado os papeis para licitação da referida obra, entretanto como é uma obra pública e tem diversas questões o 
processo torna-se moroso mesmo e é necessário cobrar as partes devidas para agilizar o trâmite. Mas é favorável sim ao projeto. 
Finalizou o seu discurso agradecendo ao Presidente. Solicitou a palavra a vereadora Elizangela, reforçou que o mérito desse 



 
repasse é de todos os vereadores, bem como recomendou que nos demais anos seja realizado o repasse da mesma forma, pois 
assim os munícipes irão garantir o retorno merecido por meio do poder público. Finalizou o seu discurso agradecendo ao 
Presidente. Solicitou a palavra o vereador Jandir, o qual ressaltou que os meios de repasse do dinheiro, para fins específicos como 
o do caso em questão já existiam, diferente da obra da praça, a qual depende de verba parlamentar e de questões climáticas para 
ser finalizada. A obra dos banheiros com certeza será sim mais rápida. Finalizou o seu discurso agradecendo ao Presidente. 
Solicitou a palavra o vereador Edson, iniciou o discurso dizendo ser favorável ao projeto, parabenizou a escola e toda equipe 
envolvida, solicitou que a sociedade fiscalize a obra. Finalizou o seu discurso agradecendo ao Presidente. Solicitou a palavra o 
vereador Edemilson, iniciou o seu discurso cumprimentando a todos os presentes e ouvintes das redes sociais, parabenizando 
todos envolvidos no projeto e declarando-se a favor. Finalizou o seu discurso agradecendo ao Presidente. Solicitou a palavra o 
vereador Giovani, parabenizou a todos os envolvidos e pediu para que os alunos cuidem, zelem a escola para que ela continue a 
melhorar. Em votação, o projeto de lei fora aprovado pelos vereadores presentes. INDICAÇÃO Nº 006/2024: Para que seja cedida 
uma sala junto a Biblioteca Municipal, para o Sindicato dos Servidores Públicos Municipais de Paulo Bento. O Sindicato necessita 
de um espaço para realizar reuniões e encontros para tratar de assuntos pertinentes ao sindicato, bem como um arquivo para 
documentos, mantendo assim a devida organização. Em razão desses fatos, solicita-se a análise da presente Indicação pelo 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal. Vereador José Piovesan Neto. Solicitou a palavra o vereador José, o qual informou que 
o sindicato estava à procura de uma sala para alugar para que pudessem se reunir, e assim sugeriu a sala disponível ao lado da 
biblioteca, afinal para que alugar se tem sala disponível? Espera que o prefeito e os vereadores sejam favoráveis a indicação. 
Finalizou o seu discurso agradecendo ao Presidente. Solicitou a palavra o vereador Jandir, começou seu discurso dizendo ser 
favorável ao projeto. Em votação, a indicação 006/2024 fora aprovado pelos vereadores presentes. Momento para fotos com os 
alunos presentes na sessão. Após, o senhor presidente encaminhou o início do expediente político, tendo cada vereador que 
queira se manifestar 05 (cinco) minutos sobre assuntos que entenderem pertinentes. Solicitou a palavra o vereador José, 
respondeu o questionamento do vereador do Lindomar referente às horas terceirizadas, e sim, existem, basta que o agricultor 
procure a empresa para fazer o requerimento na secretária, se tem alguém que não recebeu estes devem ir na prefeitura e 
conversar, e os requisitos continuam os mesmos. A creche foi liberada, e o processo licitatório já foi encaminhado. Parabenizou o 
aluno Guilherme Rosin, o qual disputou uma olímpiada de matemática / economia e ficou entre os 40 classificados, e deverá 
participar de uma nova etapa a nível internacional. Finalizou o seu discurso agradecendo ao Presidente. Solicitou a palavra o 
vereador Edemilson, começou seu discurso pedindo sobre a possibilidade de retornar a transmissão das sessões na rádio. 
Continuou o discurso comentando sobre a proposta de prolongar as dívidas do Estado, por três anos, e sobre os deputados 
gaúchos que votaram contra mesmo com toda dificuldade que o Estado vem enfrentando, por isso ressaltou a importância de 
escolher bem os representantes. Finalizou o seu discurso agradecendo ao Presidente. Solicitou a palavra o vereador Carlos, 
primeiramente cumprimentou os presentes, e informou que as “migalhas” que o partido “PT” trouxe ao município já chegaram no 
valor de cinco milhões de reais. Ressaltou que o projeto da creche foi aprovado durante o atual mandado do Presidente Lula, 
continuou o discurso falando sobre o direito que todos os cidadãos possuem de retirar um medicamento gratuito na UBS, remédios 
que são frutos das “migalhas” do PT. Relembrou sobre a tragédia que aconteceu no Rio Grande do Sul e as medidas que vem 
sendo tomadas para tentar amenizar a situação dos afetados. Elogiou o trabalho do secretário e do atual governo. Finalizou 
lamentando o fato de muitos finais de semana a população ficar sem água por falta de mão de obra. Finalizou o seu discurso 
agradecendo ao Presidente. Solicitou a palavra a vereadora Elizangela, a qual cumprimentou novamente os presentes e reforçou 
que o “ponta pé” para que o projeto da creche saísse veio da bancada progressista e do deputado Covatti. Frisou que apesar das 
diferenças entre as ideologias dos partidos, reconheceu que o importante é que todos estejam unidos para o bem comum da 
população, que o projeto saia do papel rapidamente, da mesma forma, que o os banheiros sejam inaugurados rapidamente, e da 
melhor forma possível, para que as crianças aproveitem a creche e os adolescentes desfrutem da referida obra dos banheiros. A 
escola já é referência e possui uma grande qualidade, mas é necessário ainda mais empenho para que cada vez mais o município 
se destaque. Finalizou o seu discurso agradecendo ao Presidente. Nada mais havendo, e invocando a proteção de Deus, declaro 
encerrado os trabalhos dessa Sessão Plenária Ordinária. Convocando os senhores vereadores para nona Sessão Ordinária no 
dia 11 de junho de dois mil e vinte e quatro. Fora determinada a lavratura da presente Ata, que depois de aprovada será assinada 
por mim, pelo Primeiro Secretário, e pelo Senhor Presidente.  
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